

Chůva už dnes nemusí být luxus

LETOS BUDE O MÍSTO VE ŠKOLCE USILOVAT ZHRUBA PATNÁCT TISÍC DĚTÍ. JENŽE ČTYŘI TISÍCE SE DO NÍ NEDOSTANOU – NEJSOU MÍSTA. PROTO RODIČE HLEDAJÍ ALTERNATIVY.

TEXT MONIKA MUDRANINCOVÁ FOTO LUKÁŠ PROCHÁZKA, MF DNES

Nejčastěji umisťují rodiče, kteří nedisponují „hlídací“ babičkou, dítě do soukromé školky, která je sice mnohem dražší než obecní školka, ale má volné místo. Nebo volí chůvu docházející do rodiny. Najít spolehlivou chůvu je citlivá záležitost. Cizí osoba ve vašem bytě se stane součástí rodiny, a proto je třeba jejímu výběru věnovat velkou pozornost. Karolína Krátká z Prahy si našla chůvu sama na internetu a neověřila si, co v minulých letech žena dělala. „Časem jsem zjistila, že pobývala střídavě v protialkoholních léčebnách a na pracovním úřadě. Jednou jsem ji dokonce našla zamknutou v kou-

peně s polovinou našeho baru. Okamžitě jsem se s ní rozloučila a raději se obrátila na agenturu,“ říká.

Agentura na hlídání dětí je v Praze spousta a denně vznikají nové. K největším z nich patří BIBO. Má kancelář v Praze, Brně a Ostravě a chůvy skutečně prověřuje a školí, na rozdíl od některých zprostředkovatelů, kteří inkasují peníze, aniž by chůvu nebo klienta viděli.

„Naše chůvy jsou vybírány tak, aby zvládly kompletní péči o dítě včetně vaření pro dítě,“ říká manažerka agentury BIBO Lenka Čerstvá a pokračuje: „Chůva chodí s dětmi na procházku i do kroužků, je-li potřeba, zajde s dítětem k lékaři. Chůva má být aktivní a umět dítě celodenně zabavit. Musí také umět zvládat krizové situace: pláč miminka, nemoc, ale třeba i situaci, když dítě neposlouchá.“

FILIPÍNKU, NEBO ČEŠKU?

Protože poptávka po chůvách v Praze převyšuje nabídku, volí někteří rodiče jako hlídačku svých dětí Filipínku nebo velmi mladá děvčata bez zkušeností. Neuvědomují si však, že dojde-li ke krizové situaci, nebude si taková osoba umět poradit, a může tak jejich dítě vystavit velkému riziku.

Agentura BIBO s Filipínkami nespolupracuje. „Jedna rodina měla paní z Filipín, potíž byla v tom, že ji museli se vším seznamovat – s naší kulturou, jídlem, hygienickými nároky, ale i s výchovnými pravidly, která považujeme za normální. Ani její angličtina nebyla na vysoké úrovni. Nakonec paní propustili a vzali si chůvu z naší nabídky,“ vypráví Lenka Čerstvá. Mladých chův se ale zastává. „S chůvami, které jsou ještě studentkami vysokých škol, spolupracujeme rádi. Vybíráme milé, slušné, především velmi spolehlivé a zodpovědné dívky. Navíc víme, že mladá studentka vydrží v létě v horku běhat za tříletým cyklistou snáze než padesátiletá žena.“ To potvrzuje



MÁMA, SYN A CHŮVA.
Paní Jarmila (vlevo) nedá na chůvu Šárku dopustit.

i paní Jarmila z Prahy, které agentura BIBO zprostředkovala chůvu – studentku pedagogické fakulty. „Náš syn má Šárku velmi rád, spousta věcí s ní dělá pečlivěji než s námi, svými rodiči,“ směje se paní Jarmila, maminka na rodičovské dovolené, která chůvu Šárku využívá v případě, že si potřebuje zařídit nějaké povinnosti nebo když s manželem chtějí mít čas jen pro sebe, aby si vyrazili na dobrou večeři.

DOBŘÁ CHŮVA NĚCO STOJÍ

Chůvu si můžete sjednat na flexibilní dobu: na osm hodin denně nebo třeba jen třikrát týdně po celý den. Kolik zaplatíte? Ceny se v jednotlivých agenturách liší, většinou začínají na 120 Kč za hodinu.

Agentura BIBO patří k těm dražším, ale pravidelným klientům nabízí zvýhodněnou cenu 159 Kč za hodinu, nárazové občasně

hlídání stojí 200 Kč a příplatek 30 Kč za hodinu za každé další dítě, víkend, svátek či znalost cizího jazyka. Pokud si najdete chůvu sami, můžete se dostat na částku kolem 100 Kč na hodinu, i když je to dost nepravděpodobné, uvážíme-li, že ukrajinské uklízečky si v Praze běžně účtují za úklid 120 Kč za hodinu. V případě příliš výhodné ceny radíme zbystřit a zajímat se o kvalifikaci dotyčné chůvy. ✖

MONIKA.MUDRANINCOVA@MFDNES.CZ

FILIPÍNSKOU CHŮVU MUSELI KLIENTI SEZNAMOVAT S NAŠÍ KULTUROU, JÍDLEM, ALE I HYGIENICKÝMI NÁVYKY.

SOUKROMÉ ŠKOLKY



FOTO USPIRITKY.CZ

JSOU DRAŽŠÍ, ALE MAJÍ VOLNO

Pro rodiče, kteří chtějí, aby jejich děti trávily čas s vrstevníky, jsou řešením soukromé školky. V Praze je jich několik, každá chce nabídnout „něco navíc“, co ji bude odlišovat od konkurence. Například miniškolka U Spiritky na pražském Smíchově poskytuje hlídání dětí s výukou praktického života vycházející z metod pedagogiky „Montessori“, čerpající veškeré poznatky a vědomosti z přírody. Školka vznikla loni v říjnu, momentálně v ní je pět dětí a několik volných míst. Vedoucí školky Monika Sluková si pochvaluje, že se jí daří uspokojovat zvýšené požadavky rodičů na výchovu a že jsou schopni konkurovat cenou chůvám: v miniškolce U Spiritky zaplatí rodiče průměrně 80 Kč na hodinu.

MINIŠKOLKA U SPIRITKY
ZDÍKOVSKÁ 134/2998
PRAHA 5 – SMÍCHOV
telefon: 257 210 208
mobil: 777 730 482
web: www.uspiritky.cz

▼ INZERCE

BECKILAND Největší rodinné zábavní centrum v ČR

Na 6 000 m² na Vás čeká více než 20 jedinečných atrakcí

BECKILAND - Avion Shopping Park Zličín - Praha 5
HOTLINE: 774 77 70 70 www.beckiland.cz